
 

１１. 災害に対する取り組みについて 

 

問３５ あなた（ご本人）は、地震などの災害に遭われた場合に安否を確認してもらいたいです

か。 

 

 

 
 ●ほとんどの高齢者が「安否を確認してもらいたい」と回答している。 

「安否確認をしてもらいたい」48.4%と、「今は必要ないが、将来してもらいたい」49.5%を合わ

せて 97.9%の人が安否確認をしてもらいたいと回答している。 

「ひとり暮らし」は「安否確認してもらいたい」傾向にあり「夫婦のみ」は「今は必要ないが、

将来してもらいたい」傾向が強い。 

 
 

図表３５　安否確認について
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（）内はサンプル数

安

否

確

認

し

て

も

ら

い

た

い

今

は

必

要

な

い

が

、
将

来

し

て

も

ら

い

た

い

そ

の

他

無

回

答

件

数

ひとり暮らし（308） 52.3% 43.8% 3.9% 28件

夫婦のみ（737） 46.4% 52.5% 1.1% 41件

その他（609） 48.8% 48.6% 2.6% 71件

単位：構成比％

各カテゴリの上位１位の項目

図表35家族構成別　安否確認について

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%
構成比（％）

ひとり暮らし（308）

夫婦のみ（737）

その他（609）

 
 
 
 

平成１９年度 藤沢市高齢者実態調査 

－ 80 － 



 

問３５－１ あなた(ご本人)は、地震などの災害に遭われた場合にどなたに安否を確認してもらい

たいですか。 

 

 

 
 ●「家族や親戚」が９割以上だが、「知人や近所の人」も４割強と高く、近隣への期待も大きい 

「家族や親戚」が 95.6%と圧倒的に高いが、「知人や近所の人」も 45.1%と高く、近隣への期待

も大きい。 

家族構成別にみると「ひとり暮らし」では「夫婦のみ」や「その他」に比べて「家族や親戚」

が低く、その分「知人や近所の人」、「民生委員」が高くなっている。 
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今回（平成19年度）（1577） 95.6% 45.1% 18.8% 2.3% 2.9% 9.6% 1.1% 8.0% 1.0% 41件

（）内はサンプル数 単位：構成比（％）

各カテゴリの上位３位の項目

図表３５－１　だれに安否確認してもらいたいか （複数回答）
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ひとり暮らし（327） 77.4% 45.0% 11.0% 1.2% 3.1% 16.5% 2.1% 8.0% 1.5% 9件

夫婦のみ（761） 91.3% 43.5% 20.8% 2.6% 2.9% 7.8% 0.9% 7.1% 0.8% 17件

その他（665） 84.2% 35.2% 15.5% 2.0% 2.0% 5.9% 0.6% 6.9% 0.6% 15件

単位：構成比％

各カテゴリの上位3位の項目

図表35家族構成別　安否確認について （複数回答）
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問３６ あなた（ご本人）は、地震などの災害に遭われた場合の避難所はどこかご存知ですか。  

 
 ●避難場所は９割強が知っている。 

70.0%の人が「知っている」と回答し、「だいたい知っている」20.3%を含めると約９割の人が知

っている。 

サンプル数が少ない地域を除き、地域別にみると、「知っている」「だいたい知っている」を合

わせて、ほぼ９割であり特に地域による差はない。 

 

 

図表３６　避難所の場所について
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片瀬（136） 75.0% 21.3% 3.7% 5件

鵠沼（314） 64.0% 25.2% 10.8% 26件

辻堂（240） 70.0% 20.4% 9.6% 8件

村岡（122） 77.0% 14.8% 8.2% 9件

藤沢（222） 71.6% 17.1% 11.3% 14件

明治（88） 70.5% 25.0% 4.5% 0件

善行（161） 70.2% 22.4% 7.5% 10件

湘南大庭（89） 70.8% 19.1% 10.1% 6件

六会（129） 73.6% 17.1% 9.3% 12件

湘南台（99） 65.7% 16.2% 18.2% 7件

遠藤（4） 100.0% 0.0% 0.0% 0件

長後（63） 68.3% 20.6% 11.1% 4件

御所見（2） 50.0% 0.0% 50.0% 0件

その他（10） 80.0% 10.0% 10.0% 0件

単位：構成比％

各地域の下位３位の項目

図表36地域別　避難所の場所について
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問３７ あなた（ご本人）は、地震などの災害に備え日頃から食料や飲料水等を備えていますか。  

 
 ●約８割の人は必要であると考えているが、実際に備えているのは約４割である。 

「備えている」42.0％と「いまは備えていないけれど必要だと考えている」40.4%を合わせて

82.4%の人が、備えは必要だと考えている。しかし実際に「備えている」人は 42.0%である。 

家族構成別では、「ひとり暮らし」は 50.3%と比較的備えが高いが、「夫婦のみ」と「その他」は

約４割である。 

 

 

図表３７　災害時の備蓄について
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ひとり暮らし（318） 50.3% 16.7% 33.0% 18件

夫婦のみ（747） 41.0% 18.9% 40.2% 31件

その他（636） 39.0% 16.7% 44.3% 44件

単位：構成比％

各カテゴリの上位１位の項目

図表37家族構成別　災害時の備蓄について
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